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Ukaž mi, Pane, cestu k životu. nebo: Aleluja. (Ž 16) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 24,13-35) 
Dva z Ježíšových učedníků se ubírali toho dne (prvního po sobotě) do vesnice zvané Emauzy, 
která je vzdálena od Jeruzaléma šedesát honů. Hovořili spolu o tom všem, co se stalo. jak tak 
hovořili a uvažovali, přiblížil se k nim sám Ježíš a připojil se k nim. Ale cosi jim jako by zadržovalo 
oči, Takže ho nepoznali. Zeptal se jich: „O čem to cestou spolu rozmlouváte?“ Zastavili se celí 
smutní. Jeden z nich - jmenoval se Kleofáš - mu odpověděl: „Ty jsi snad jediný, kdo se zdržuje            
v Jeruzalémě a neví, co se tam tyto dny stalo.“ Zeptal se jich: „A co se stalo?“  Odpověděli mu: 
„Jak Ježíše z Nazareta, který byl prorok, mocný činem i slovem před Bohem i přede vším lidem, 
naši velekněží a přední mužové odsoudili k smrti a ukřižovali. My však jsme doufali, že on je ten, 
který má vysvobodit Izraele. A k tomu všemu je to dnes třetí den, co se to stalo. Některé naše 
ženy nás sice rozrušily: Byly časně ráno u hrobu, nenalezly jeho tělo, přišly a tvrdily, že měly             
i vidění andělů, a ti prý říkali, že on žije. Někteří z našich lidí odešli k hrobu a shledali, že je to tak, 
jak ženy říkaly, jeho však neviděli.“ A on jim řekl: „Jak jste nechápaví a váhaví uvěřit tomu všemu, 
co mluvili proroci! Což to všechno nemusel Mesiáš vytrpět, a tak vejít do své slávy?“ Potom začal 
od Mojžíše, probral dále všechny proroky a vykládal jim, co se ve všech částech Písma na něj 
vztahuje. Tak došli k vesnici, kam měli namířeno, a on dělal, jako by chtěl jít dál. Ale oni na něho 
naléhali: „Zůstaň s námi, neboť se připozdívá a den se už nachýlil.“ Vešel tedy dovnitř, aby zůstal 
s nimi. Když byl s nimi u stolu, vzal chléb, pronesl nad ním požehnání, rozlámal ho a podával jim. 
Vtom se jim otevřely oči a poznali ho. On jim však zmizel. Tu si mezi sebou řekli: „Což nám 
nehořelo srdce, když k nám na cestě mluvil a odhaloval smysl Písma?“ Ještě tu hodinu se vydali 
na cestu a vrátili se do Jeruzaléma. Tam našli pohromadě jedenáct (apoštolů) i jejich druhy. Ti 
řekli: „Pán skutečně vstal a zjevil se Šimonovi.“ Oni sami pak vypravovali, co se jim přihodilo na 
cestě a jak Ježíše poznali při lámání chleba.  

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Jsou situace, kdy najednou smím zakusit, kdy cítím, že na to v životě nejsem sám, že někdo (a 
nemyslím teď zrovna blízkého člověka) jde tu cestu se mnou. Věřím, že i ve vašem životě se 
s takovými zážitky setkáváte. Musíte je pouze hledat. A vzpomínky na ně si pak uchovejte. 
Opatrujte tyto malé „emauzské“ zážitky jako oko v hlavě. V rozhodující moment mohou být jako 
most – most přes propast, která se před vámi opět a znovu rozprostře. Tyto malé a někdy také 
docela větší emauzské zážitky, tyto situace, při kterých smím doufat, že jsem tu opravdu nebyl 
sám, pomáhají naději, že tomu tak bude i v budoucnu, že nepůjdu životem bez doprovázení, že 
tento Ježíš Kristus je na mé straně a že mě skrze příští šlamastiku možná dokonce přímo 
přenese. 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 10,1-10   Já jsem dveře k ovcím. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
Když chybí svědectví, církev rezaví, protože se mění v jakýsi klub bezvadných lidí, kteří provádějí 
svá náboženská gesta, ale nemají odvahu vyjít směrem k periferiím, což je pro mě zásadní. Když 
se díváte na realitu ze středu, aniž byste chtěli, stavíte si ochranné bariéry, které vás od reality 
odvádějí, a ztrácíte tak smysl pro realitu. Pokud chcete vidět, co je realita, jděte na periferii. 



Chcete vědět, co je to sociální nespravedlnost? Jděte na periferii. A když říkám periferie, 
nemluvím jen o chudobě, ale i o kulturních, existenciálních periferiích.  
(Dokumentární film „Amén. Francisco responde“, 13.4.2023; dle vaticannews.va/cs) 

SVÁTKY V TÝDNU 23.4.2023 – 30.4.2023 
▪ Neděle  23.4. Vojtěch / Svátek sv. Vojtěcha (3. neděle velikonoční) 
▪ Pondělí 24.4. Jiří / sv. Jiří  
▪ Úterý  25.4. Marek / Svátek sv. Marka 
▪ Středa  26.4. Oto / sv. Richarius  
▪ Čtvrtek  27.4. Jaroslav / sv. Zita  
▪ Pátek  28.4. Vlastislav / sv. Petr Chanel - sv. Ludvík Maria Grignion  
▪ Sobota  29.4. Robert / Svátek sv. Kateřiny Sienské 
▪ Neděle  30.4. Blahoslav / sv. Zikmund (4. neděle velikonoční) 

Z FARNÍCH KRONIK –  Rok 1990 (3/3) 
V kronice čteme: V r.1990 navštívil ČSFR také americký president George Busch dne 18. a 19.10. Po 
příchodu a setkání s presidentem V. Havlem měl projev v parlamentě, pak s veřejností na prostranství před 
Hradem a skončil na Václavském náměstí u sochy sv. Václava slovy: „Bůh žehnej Československu.“ 
8.-9.6. se konaly volby do zastupitelských sborů – Křesťansko-demokratická unie (Lidová strana + 
Křesťansko-demokratická strana) získala v ČSR  8,75% (4. místo) a Křesťansko-demokratické hnutí na 
Slovensku 16,85% (2. místo). 
2.8. napadl Irák Kuvajt, 17.1. začala válka v Perském zálivu – 28 národů světa (OSN) začaly mohutné 
vojenské akce, které skončily porážkou Iráku 28.2.1991. 
Opravy: pokračovaly restaurátorské práce Růžencového obrazu v dominikánském kostele. Mohly být 
ukončeny již před rokem, ale restaurátoři Čaban a Jeřábková z Prahy je úmyslně protahují. V příštím roce 
má být tato práce skončena. Třeba však pokračovat v restaurátorských pracech (malby a štuky) 
v Růžencové kapli. 
Zápis z r.1990 končí jako obvykle statistikou: sv. přijímání 83 000, oddáno 30 manželských párů, pokřtěno 
85 dětí, pohřbeno 157 zemřelých, u 1. sv. přijímání 17 dětí, svátost biřmování 19 biřmovanců, svátost 
nemocných 180 osob. 

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli zveme po mších svatých do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela. 
V pátky zveme v 15 hodin na modlitby k Božímu milosrdenství (o modlitbě více třeba na 

https://www.kmbm.cz/bozi-milosrdenstvi/korunka/). 

AKTUALITY OBECNÉ 
Představit si, co lidé na Ukrajině prožívají, je pro nás téměř nemožné, říká Generální sekretář 

Charity Jakub Líčka po návštěvě Ukrajiny. Celý rozhovor je k dispozici na 
https://www.cirkev.cz/predstavit-si-co-lide-na-ukrajine-prozivaji-je-pro-nas-temer-nemozne-rika-
generalni-sekretar-charity-jakub-licka-po-navsteve-ukrajiny_22672. 

Do 12.5. je možno se přihlásit na online seminář nazvaný „Výzvy, vztahy a odpuštění 
v manželství“, který za 300 Kč povede pan Jan Zajíček z ostravského centra pro rodinu. 
Podrobnější informace jsou na https://rodinnyzivot.cz/2023/03/27/online-seminar-vyzvy-vztahy-
a-odpusteni-v-manzelstvi/.  

V termínu 12.-14.5.2023 se v Rajnochovicích uskuteční další chlapský víkend zaměřený na 
rozvíjení mužství a mužské spirituality prožíváním života v manželství. Více informací na  
https://www.setkani.org/akce/nove/6218#anchor6218. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Hněv je vždycky škodlivější než urážka, která ho vyvolala.  
(Přísloví) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 
SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 


